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ДОКЛАД 

от комплексна проверка по прилагане на екологичното законодателство 

 

Обект: Градска пречиствателна станция за отпадъчни води, гр. Мездра, общ. Мездра, обл. 

Враца 

Дата на извършване на проверката: 24.02.2026 г. 

Място на извършване на проверката: землище с. Брусен, общ. Мездра, обл. Враца 

Проверени компоненти и фактори на околната среда: 

- Води; 

- Отпадъци. 

Основание за проверката: В изпълнение на Заповед № 23/23.02.2026 г. на Директора на 

РИОСВ-Враца, на основание чл. 154 от Закона за опазване на околната среда и Годишен 

план за контролната дейност на РИОСВ-Враца през 2026 г. 

Цели на проверката: 

Планов текущ контрол върху: 

-   Закон за водите;  

-   Закон за управление на отпадъците. 

Проверени са следните основни производствени звена, участъци и документи: 

- Площадката на пречиствателната станция за отпадъчни води; 

- Документи – протоколи от собствен мониторинг, отчетни книги за образувани 

производствени отпадъци. 

  

Води 

   Закон за водите   
Община Мездра е титуляр на Разрешително № 13140325/11.06.2014 г., продължено и 

изменено с Решение № 3410/05.11.2021 г. за ползване на воден обект за заустване на 

отпадъчни води, издадени от директора на БДДР-Плевен. Стопанисването и екслоатацията 

на ПСОВ се извършва от „ВиК‘ ООД, гр. Враца.   

В изпълнение на поставените условия в горецитираното Разрешително за заустване, 

„ВиК“ ООД, гр. Враца извършва ежемесечно собствен мониторинг на отпадъчните води 

по показатели и честота определени в разрешителното. Протоколите от лабораторните 

анализи се представят своевременно в РИОСВ-Враца. Не са констатирани превишения 
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съгласно поставените индивидуални емисионни ограничения в горецитираното 

разрешително. 

В командната зала се води дневник за ежедневните дейности на ПСОВ-Мездра, в 

който се отразява работата на всички съоръжения. Отпадъчната вода се измерва на вход и 

изход ПСОВ посредством електронни измервателни устройства.  

В момента на проверката всички съоръжения работят в нормален технологичен 

режим. 

 

Отпадъци 

Закон за управление на отпадъците 

От пречистването на отпадъчните води в  биобасейните на ПСОВ, гр. Мездра  се 

образува утайка. Излишната утайка постъпва в аеробни стабилизатора. След стабилизиране 

същата постъпва гравитачно в утайкоуплътнител и от там чрез помпа в силоз. От силоза 

утайката се припомпва към филтърпреси. Обезводнената утайка се съхранява временно на 

бетонирана и оградена площадка - изсушително поле. Същата има свободен обем. 

Изсушената утайка се транспортира периодично до изсушителните полета на ПСОВ-Враца. 

За тази дейност „В и К“ ООД, гр. Враца притежава Регистрационен документ № 05-РД-176-

01/29.03.2019 г. за събиране и транспортиране на отпадъци, Регистрационен документ № 05-

РД-184-00/26.04.2018 г. и Разрешение № 05-ДО-240-00 за дейности по третиране на 

отпадъци, издадени от директора на РИОСВ – Враца. 

Задържаните отпадъци от решетките и от комбинираното съоръжение се събират в 2 

броя контейнера тип „Бобър“.  

За образуваните от дейността на дружеството отпадъци са утвърдени от директора на 

РИОСВ-Враца работни листове за класификация на отпадъците в съответствие с 

изискванията на  Наредба 2 от 2014 г. за класификация на отпадъците (обн., ДВ, бр. 66 от 

08.08.2014 г. с изм. и доп.). 

Оператора има направена регистрация в Национална информационна система за 

отпадъци /НИСО/. При направена справка в НИСО е установено, че отчетността за 

образуваните отпадъци се води посредством електронната платформа. Подадени са годишни 

отчети-ГО за отпадъци за 2025 г. посредством НИСО. 

В РИОСВ-Враца са предоставени протоколи от изпитвания извършени през 2025 г. 

на предварително третирани утайки, генерирани от ПСОВ, гр. Мездра. 

 Образуваните от ПСОВ-Мездра отпадъци се предават на лица притежаващи 

необходимите документи по чл. 35 от ЗУО.  

 Битовите отпадъци се събират в 1 брой контейнер тип „Бобър“, който се обслужва по 

график от ОбП „Чистота“, гр. Мездра. 

 

Резултати и заключения за съответствие на обекта с изискванията на екологичното 

законодателство и последващ контрол: 

При извършената проверка не е констатирано несъответствие съгласно изискванията 

на екологичното законодателство. 
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